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OS Tehov, z.s.
Ohlédnutí 
Aprílovou sobotu jsme věnovali tradičním 
Jarním dílnám na sále OÚ Tehov. Tento-
krát jsme řadu dílen propojili, takže děti ne-

vyráběly jen samostatné malé výrobky, ale mohly si 
vyrobit jeden, který na několika různých dílnách po-
stupně vylepšovaly. Domů si tak vedle dalších drob-
ností mohly odnést ozdobený květináč se zasetým 
osením a zapíchnutou dekorací. Maminky i větší dív-
ky tvořily jarní výzdobu do svých domovů a chlapci 
si z proutí pletli pomlázky, které o dva týdny pozdě-
ji bohatě využili. Děkujeme všem, kteří s přípravou a 
organizací dílen pomáhali, a všem, kteří na ni věnova-
li nebo zajistili materiál.  
Hlavní zásluhu na úspěchu letošního Vynášení Mo-
rany nese dozajista svatý Petr. Ačkoli ráno padaly tra-
kaře, kolem deváté déšť ustal a v deset hodin již krás-
ně svítilo sluníčko na cestu z návsi až k Panskému 
rybníku. U rybníka jsme shlédli jarní pásmo dětské-
ho folklórního souboru Svatojánek a pak jsme Mora-
nu spálili. Slunečné dopoledne dětem krásně zpestřil 
pan Václav Březina, který děti i tatínky učil vyrábět 

z vrbového proutí píšťalky. Moc děkujeme! Na závěr 
si děti stužkami ozdobily lítečka, aby donesly do vsi 
jaro. To největší jako vždy ozdobilo školní plot. Dě-
kujeme Rybářskému spolku za poskytnutí zázemí a 
zejména panu Pavlu Havlíčkovi za každoroční oběta-
vou podporu této jarní akce.
Co nás čeká
Zveme všechny děti na oslavu Mezinárodního dne 
dětí první červnové sobotní odpoledne (3. 6.). Opět se 
vydáme po trase s úkoly - tentokrát na děti čeká Ces-
ta kolem světa! Vyplout můžete od 14:00 do 15:30 
z plácku nad kostelem u Třešňovky (k přístavnímu 
molu Vás od kostela navedou fáborky). Vašim dětem 

se budou věnovat dobrovolníci. Na děti čekají odmě-
ny a nové zážitky. 

V sobotu 24. června se na Vás těšíme na Tehovské 
pouti, na jejíž přípravě se podílíme. V rámci kultur-
ního programu vystoupí děti z kroužků pořádaných 
OS Tehov.

Za spolek OS Tehov Kateřina Šebková

Tehovský kulturní spolek
Tehovský Čarodějnický rej je za námi. 
I tentokrát jsme jej uspořádali ve spoluprá-
ci s místními hasiči. Počasí vyslyšelo naše 
prosby a po několika deštivých dnech nám 

ukázalo svou příznivější podobu, včetně krásného ro-
mantického západu slunce.  Letošní přípravy byly pro 
nás díky mokru trochu komplikovanější, ale přesto se 
akce snad vydařila. Hojná účast, za kterou vám děku-
jeme, dokázala, že se 
nikdo bláta nezalekl a 

„čáry“ si prostě ujít ne-
nechal. Dospěláci po-
seděli u občerstvení a 
děti si čekání na sym-
bolické upálení čaro-
dějnice, zkrátily výro-
bou pavučinky u tzv. 
tvořivého stolu. To vše 
zpříjemnila výborná 
kapela Blankyt Praha. 
Společně s hasiči dě-
kujeme všem, kteří se 
na nejednoduchých 
přípravách i akci samotné jakkoliv podíleli. Fotogra-
fie jsou na webu: www.tks-tehov.cz a na FB. 
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V červnu se uvidíme na Tehovské pouti, kde jsme 
přislíbili „perníkovou účast.“
Výhled: Již dlouho plánujeme výstavu věnovanou 
naší obci, kterou bychom rádi uspořádali někdy příš-
tí rok. Myšlenkou je pohled na Tehov dříve a dnes, v 
obrazech, ve fotografiích, ale i přiblížení jak se žilo 
a tvořilo tehdy, a jak jsme na tom dnes. Oslovuje-
me tedy především naše tvořilky, které potřebují dost 
času na svá díla. Tím nemyslíme jen ta malířská, ale 
jakéhokoliv směru. Všichni ostatní popřemýšlejte, co 
by se dalo třeba pak zapůjčit. Pro představu uvádím, 
že by to měl být zase podobný koncept, jako tehdejší 
výstava na téma Vánoce, kdy jsme vás provedli urči-
tou časovou osou a vývojem. Času je zatím opravdu 
hodně, ale velká věc si žádá velké přípravy, proto dě-
kujeme za vaše nápady a inspirace, které směřujte na 
náš email: tehovskykulturnispolek@seznam.cz nebo 
přímo na nás osobně.  

Za Tehovský kulturní spolek Ivana Šotkovská 

Spolek SDH Tehov
První květnovou sobotu jsme se zúčastnili 
Okrskového kola požárního sportu, které 
se tento rok konalo v Doubku v rámci  
oslav 120 let od  založení tamního spolku 

SDH. My jsme byli zastoupeni celkem dvěma druž-
stvy – družstvem žen a mužů, v obou případech v ka-
tegorii mladších. Děvčata se umístila na 2. místě a 
chlapci na místě třetím. Tato umístnění nás kvalifiku-
jí dále do Okresního kola, které se bude konat 27. 
května v Čelákovicích. Díky náročnosti nás ale bude 
reprezentovat pouze družstvo žen a kolegové z řad 
mužů budou pomáhat při vytváření zázemí na samot-
né soutěži. 
V tomto období jsme se bohužel dostali do krize v ob-
lasti práce s mládeží – konkrétně s vedením mladých 

hasičů (6-15 let). Touto formou oslovujeme naše spo-
luobčany, kdo by měl chuť nás podpořit a rozšířit tým 
stávajících vedoucích, neváhejte se ozvat. S každým 
zájemcem rád proberu více osobně (tel.: 602 318 098).

Tomáš Hynek, starosta Sboru dobrovolných hasičů

Farma Tehov
 Letošní jaro bylo skutečně aprílové. „Na-
mlsaní“ příjemnými teplotami z přelomu 
března a dubna jsme byli všichni řádně za-

skočeni mrazivými dubnovými týdny. Do nečekané 
zimy se tak narodilo několik desítek romanovských 
jehňat, dvě hříbata, několik telat, dvanáct přeštických 
selat a vyklubala se již spousta hrabavé i vodní drůbe-
že. Nás ale hřeje myšlenka, že loukám, pastvinám a 
polím chladné jaro prospívá. Máme tak lepší vyhlídky 
na to, že posečeme kvalitní pícniny na seno a senáž, 
bez kterých se živočišná výroba neobejde.
Kondice a stav tuzemského zemědělství by určitě měl 
zajímat každého, komu není jedno, co jíme – nejlepší 
kontrolu nad původem, složením a kvalitou potravin 
máme jen u těch „doma“ vyrobených. Nikdy si ne-
můžeme být jistí kvalitou naší stravy, když vlastní tu-
zemské a kvalitní potraviny vyvážíme či vůbec nevy-
rábíme, a naopak dovážíme a konzumujeme výrobky 
vzniklé na druhé straně Země. A proto rádi stále nabí-
zíme v prodejně na Farmě naše vlastní mléčné výrob-
ky a vejce vyprodukované přímo zde, v Tehově. Jedi-
ně tak skutečně víme, co jíme.

Jestliže Vás tento obor zajímá a baví, máte vztah ke 
zvířatům a třeba dokonce vlastníte ŘP skupiny T či 
umíte pracovat s nakladačem, rádi Vás uvítáme jako 
novou posilu našeho týmu na farmě (bartakova@in-
plem.cz/602 397 602).

Magdalena Bartáková, Farma Inplem Tehov
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Vytiskla  http://www.tiskarnatehov.cz/

Historické okénko: z kroniky obce Tehov

Přepis úryvků z dějin, sestavených v roce 1935 kroni-
kářem panem Josefem Máchou:

Popis obce a okolí, rybníky a lesy
Jak jsem již uvedla v minulém vydání, v příspěvku o 
založení obce, první historicky zjištěné datum je rok 
1309 (následuje přepis z kroniky)… bylť tou dobou 
majitelem hradu Tehovského pan Otta z Tehova a na 
Oticích v kteréžto obci byla tvrz, kdež čeleď Otova 
bydlela, ves tato jest od Tehova na západ ¾ hod. vzdá-
lena, v tom čase počala se obec kolem hradu zaklá-
dat asi v roce 1335. V náhorním údolí, které dělí okolí 
na dvě části; a sice jižní strana jest hornatá kde strmí 
Hůra 454 m n/m, která klesá u Menčic k potoku Mni-
chovky, který má počátek pod vrchem ve výši 502 m 
n/m u Svojetic. Na sever od mírného kopce Uhlíře v 
rovnější část, která ponenáhlu se níží k potoku Rokyt-
ce, jehož začátek jest v lesní tišině po Písky; odtud 

k Říčanům kolem lesa; nad Tehovem na východ na 
Svojetické cestě, která rozděluje povahu půdy, vzniká 
ve studánce potok Říčanský, který protéká krásnými 
lučinami na západ k Světicům. V okolí Tehova bylo v 
dřívějších dobách mnoho rybníků a sice pod Klokoč-
nou v lesích, byly dva, kde do dnes nese tato část jmé-
no Šubrtovy rybníky, patrně byla tato část majetkem 
již v roce 1650 rodiny Šubrtové, dále byly rybníky 

kolem hradu a Světic, rybník Jezírko na sever k Říča-
nům, rybník na pramenu Rokytky u Tehovce a rybník 
Purkrábek, který byl ovšem majetkem města Říčan. 
Mimo les, který obklopuje obec, a který svou rozlo-
hou a svým vzrůstem byl okrasou obce, avšak násled-
kem průmyslu v dnešní době jest již načisto vykácen, 
má Tehov poměrně dosti orné půdy, z větší části úrod-
né.

Z tehovských kronik vybrala a tehdejší kronikáře 
citovala Ivana Šotkovská, kronikářka

Ladův kraj: Na výlet s Geofunem
Geofun je bezplatná výletní geo-
lokační aplikace pro telefony a 
tablety, která Vás zábavnou a 

soutěžní formou provede zajímavými místy.  Hra vy-
chází z populárního geocachingu, obohaceného o zá-
bavnou a poznávací nadstavbu. Průvodcem je vždy 
někdo, kdo dané místo výborně zná! Trasu i úkoly, 
které se cestou plní, nebudete dopředu znát. Aktivují 
se až na startu a během výletu. Návštěvou a úspěšným 
absolvováním hry můžete postupovat v žebříčku hrá-
čů Geofunu. Jednotlivé hry ale můžete využít také jen 
jako netradiční formu průvodcování a poznávání na-
vštívených míst.  
Po celé České republice již existuje více jak 150 míst 
s tzv. Geosrandami. Od května k nim přibyla nová v 
našem regionu.  Vznikla u příležitosti oslav 200. vý-
ročí narození významného průmyslníka 19. století, 
Františka Ringhoffera. Hra nese název Krajinou ba-
rona Ringhoffera a zavede Vás do tzv. Spojeného do-
minia Ringhofferů na Velkopopovicku a Kamenicku. 
Absolvovat ji můžete pěšky ve zkrácené variantě (14 
km), nebo na kole (33 km).  
Mobilní aplikace Geofun získala řadu prestižních 
ocenění.  Je určena pro všechny věko-
vé kategorie, pro rodiny i pro školní 
výlety. Aplikaci si lze zdarma stáhnout 
na www.geofun.cz či prostřednictvím 
tohoto QR kódu.  Vybranou trasu (hru) 
absolvujete již off-line.

Za Svazek obcí Ladův kraj Roman Sauer


